

## ПРЕДГОВОР

Практикум из кривичног процесног права намијењен је првенствено студентима Високе школе унутрашњих послова у Бањој Луци, са циљем да допринесе лакшем савладавању програма из истоименог наставног предмета. Основна идеја аутора јесте да студентима приближи практичну материју кривичног процесног права као гране кривичног законодавства и науке. При томе се нарочито имају у виду нове интенције у области високог образовања, којима се налаже повећање удјела практичне наставе у наставном процесу.

Практикум ће послужити и за потребе студената правних факултета, али и других који се баве кривичним процесним правом, да шире и свестраније изуче материју ове гране права, водећи рачуна о њеној практичној примјени. Може бити од помоћи и онима који се припремају за правосудни испит. У пракси се наине често јављају дилеме како треба да буду формулисане поједине кривичне одлуке. Како да оне буду и концизне, а да при томе садрже све оно што се налаже законом?! Ово је покушај да се одговори на то. Наравно, не могу се унапријед дати готови шаблони или рјешења која треба само преписивати. Живот и право које га прати су толико разноврсни да не постоје готова рјешења за сваку ситуацију. И у томе је привлачност права које се не може једном и за свагда научити.

Примјери одлука излажу се према редосљеду одредаба Закона о кривичном поступку Републике Српске ("Службени гласник Републике Српске", бр. 50/03, 111/04, 115/04 и 37/07), односно Закона о кривичном поступку Босне и Херцеговине ("Службени гласнику БиХ", бр. 3/03, 32/03, 36/03, 26/04, 63/04, 13/05, 48/05, 46/06, 76/06, 29/07 и 32/07). Таква систематика омогућава лакше сналажење.

Практикум садржи обрасце неких најзначајнијих кривичнопроцесних одлука, преузетих углавном од правосудних органа са територије Босне и Херцеговине, из којих су изостављени идентификациони подаци о кривичнопроцесним субјектима. Изостављене су одлуке које су сличне и које се појављују на више мјеста у законима.

Коришћење Практикума претпоставља познавање основне уџбеничке литературе и Закона о кривичном поступку Републике Српске, као најзначајнијег извора кривичног процесног права у Републици Српској.

У Бањој Луци, 15. октобра 2007. године

*Аутор*